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Ley de Derecho de Autor, de 28 de diciembre de 1977.
Decreto Ley por el que se regula el régimen de invenciones, descubrimientos científicos, modelos industriales, marcas y denominaciones de origen, de 14 de mayo de 1983.
Código Civil de Cuba. Ley nº59, de 16 de julio de 1987.
Código Penal de Cuba, de 29 de diciembre de 1987.
Normas para el acceso y el uso de Internet en Cuba, de 27 de junio de 1996.
Decreto-Ley por el que se regula la Seguridad y Protección de la Información Oficial, de 25 de noviembre de 1999.
Normas para el Centro Cubano de Información de Red, CUBANIC. Registro de Nombres de Dominio, de 3 de enero de 2000.
Resolución del Ministerio del Interior por la que pone en vigor el Reglamento para la criptografía y el servicio central cifrado en el exterior, de 2 de julio de 2002.
Resolución por la que se crea la Oficina de Seguridad para las redes informáticas, de 21 de mayo de 2002.
Resolución por la que se regula el funcionamiento de los sitios web cubanos, de 18 de julio de 2003.
Resolución por la que se establecen los requisitos de hospedaje para los sitios web cubanos, de 18 de julio de 2003.
Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se dispone la organización de un programa para el cambio progresivo de los sistemas de los Órganos y organismos del Estado y el Gobierno a plataformas de Software Libre, de abril de 2004.
Resolución por la que se regula la inscripción de las “áreas de Internet”en Cuba, de 13 de diciembre de 2004.
Resolución por la que se ponen en vigor los requisitos para los Sistemas Contable-Financieros soportados sobre Tecnologías de la Información, de 8 de abril de 2004.
Resolución por la que se establecen requisitos informáticos adicionales para los Sistemas Contables-Financieros soportados sobre las Tecnologías de la Información, de 24 de enero de 2005.
Resolución por la que se ponen en vigor los procedimientos para la autorización de acceso a Internet del CITMA, de 8 de diciembre de 2005
Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se aprueban los lineamientos para el Comercio Electrónico , de 26 de diciembre de 2005.
Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se establecen los lineamientos para el perfeccionamiento de la Seguridad de las Tecnologías de la Información , de 9 de julio de 2007
Resolución por la que se pone en vigor el Reglamento de Seguridad de la Tecnologías de la Información, de 24 de julio de 2007.
Resolución por la que se pone en vigor el Reglamento para las redes virtuales, de 17 de diciembre de 2007.
Resolución por la que se establecen las definiciones y el alcance de los servicios que brindan las entidades proveedoras del Entorno Internet en Cuba, de 20 de diciembre de 2007.
Resolución por la que se hace vigente el Reglamento para los Proveedores de servicios públicos de acceso a Internet, de 24 de enero de 2008.
Resolución por la que se establece el Sistema de Registro de productos de software, de 24 de enero de 2008.
Resolución por la que se pone en vigor el Registro de los Recursos de Internet de la República de Cuba, de 6 de junio de 2008.
Resolución por la que se establecen las pautas para la adopción de medidas para garantizar la complementación del equipamiento informático en Cuba con el formato IPv6, de 6 de junio de 2008.
Resolución por la que se aprueban los nombres de dominio genéricos de segundo nivel bajo el .cu, de 24 de julio de 2008.
Resolución por la que se establece la metodología para la introducción del protocolo IPv6 en las redes telemáticas, Sistemas informáticos y aplicaciones de software en Cuba, de 14 de agosto de 2008.
Resolución por la que se pone en vigor el Reglamento de los Proveedores de servicios de acceso a Internet al público, de 14 de agosto de 2008.
Resolución por la que se pone en vigor el Reglamento de categorización de las Redes propias de datos, de 7 de octubre de 2008.
Resolución por la que se aprueba el Reglamento del proveedor de servicios públicos de alojamiento, hospedaje y aplicaciones, de 9 de marzo de 2009.
Resolución por la que se modifica el artículo 18 del Reglamento de Redes propias y redes virtuales de datos, de 28 de abril de 2009.Resolución nº 45/2010 por la que se establece el procedimiento para otorgar la condición de RED ESPECIAL a una red privada de datos, de 16 de marzo de 2010.
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