                                                                                  Mar del Plata, Argentina, 16 de agosto de 2018.
Sra. 
Secretaria de FIADI
Dra. Mariliana Rico Carrillo
De mi consideración:
                                        Dirijo a Ud. la presente a fin de presentar mi postulación a la Vicepresidencia de Investigación, de FIADI en las próximas elecciones del mes de setiembre 2018.
                                        Entiendo que es primordial para postularse a un cargo, mostrar en primer termino lo que se ha realizado en pro de la Institución. En mi caso luego de muchos años de pertenecer a FIADI, ocupe el cargo de Secretaria Editorial de la Revista FIADI, la que se logramos retomar luego bastante tiempo sin presencia activa, y continuando así con la obra de sus creadores.
                                         Durante esta gestión, la Revista fue publicada en tiempo y forma, con interesantes artículos de investigación evaluados por pares ciegos,  que todos han podido consultar, restableciéndola  al lugar en que siempre debió estar, trabajando en conjunto con sus directores, a los que agradezco.
                                          Esto me lleva a dar un paso más, y presentarme a la Vicepresidencia de Investigación, para continuar la obra que Federico Bueno de Mata comenzó, y con quien he podido trabajar de manera, eficaz, ágil y desinteresada en la Revista, solo teniendo en la mira el avance de nuestra FIADI, y brindar lo mejor.
                                          La experiencia previa indicada, mi vocación de servicio y el afán por la investigación son los tres pilares de mi postulación, con la clara intención de seguir posicionando a la FIADI, cada vez más alto.
                                          A continuación, indico mis propuestas concretas para la Vicepresidencia:
· Apoyar la indexación de la revista, que pueda integrar el ranking de revistas científicas, y seguir impulsando y colaborando desde mi experiencia con quienes la lleven adelante en el futuro. 
· Realizar con libro colectivo cada año o dos años, con artículos de investigación de sus miembros.
· Promover la reactivación el blog de FIADI.
· Proponer un Premio anual de FIADI a la mejor investigación científica, sobre un tema que se lance por acuerdo de la mayoría en cada Asamblea de nuestro Congreso.
· Proponer la realización de un Curso de Formación de Investigadores, para quienes se inician en ella, y para quienes quieran mejorar sus competencias, el que se trabajará en conjunto con la Vicepresidencia de Formación.
· Recibir en cada Asamblea Ampliada de FIADI, las propuestas sobre temas de investigación de sus miembros para su análisis conjunto y democrático.
· Formar un grupo de investigación que se pueda transformar en referente internacional sobre temas de Derecho e Informática, para brindar dictámenes a instituciones que lo requieran.
· Fomentar los convenios y alianzas que permitan profundizar en la investigación científica.
· Realizar un programa de entrevistas, charlas y disertaciones breves, - 7 minutos- sobre temas relevantes de investigación, y que pueda visualizarse en You Tube o similar, para afianzar a la FIADI y extender sus conocimientos al mundo, de manera ágil, permanente, y actualizada utilizando las herramientas tecnológicas para llegar a todos, lo cual permitirá en el futuro incrementar su numero de miembros. 

                    Para finalizar solo me resta agradecer a los miembros de FIADI que hasta aquí han confiado en mi para la Revista, y como integrante de la Junta Consultiva, y agrego unas breves líneas sobre mi actuación en materia de investigación como aval de mi presentación:

· Directora del Grupo de Investigación en Informática y Derecho de la Universidad FASTA, desde el año 2007 a la fecha, con proyectos nacionales e internacionales.
· Directora de Proyectos de Investigación en Universidad CAECE 2013-2018
· Presidente de las Primeras Jornadas Latinoamericanas de Derecho Informático Mar del Plata, 2001.
· Fundadora (2000) y directora del Instituto de Derecho Informático del Colegio de Abogados de Mar del Plata. (2018) 
· Chair de los Simposios Argentinos de Derecho e Informática 2007 y 2009. 
· Fundadora del Congreso de Investigadores y docentes de Derecho e Informática CIIDDI, y presidente de los CIIDDI 2012 y 2014.
· Doctoranda de la Universidad de Salamanca trabajando actualmente en mi tesis “Mediación electrónica”.
                        
                        Aprovecho para enviar mis cordiales saludos 
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                                                                         Bibiana Beatriz Luz Clara
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